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 Invenţia se referă la tehnica agricolă, şi anume la 
extrudere pentru producerea extrudatului şi 
granulelor din cereale furajere pentru animale, 
păsări domestice şi peşti. 

Extruderul pentru prelucrarea cerealelor furajere 
conţine un cadru, pe care sunt montate un bloc de 
prelucrare a materiei prime, dotat cu un şnec de 
presare şi matrice, şi un buncăr de alimentare. 
Extruderul mai conţine suplimentar un alimentator 
oscilant, care este montat pe arcuri sub buncărul de 
alimentare, precum şi un captator magnetic. 
Buncărul de alimentare este dotat cu un şuber, iar pe 

racordul lui cilindric este instalată o bucşă cu 
posibilitatea reglării distanţei între buncărul de 
alimentare şi alimentatorul oscilant, totodată bucşa 
este fixată cu un şurub. Blocul de prelucrare a 
materiei prime este dotat cu o filieră, instalată în 
matrice cu posibilitatea schimbării numărului ori-
ficiilor de ieşire. Alimentatorul oscilant este acţionat 
printr-un sistem de pârghii de la o roată de curea, 
executată cu caneluri. 

Revendicări: 2 
Figuri: 10 
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Descrie re

Descriere:  
Invenţia se referă la tehnica agricolă, şi anume la extrudere pentru producerea extrudatului şi 

granulelor din cereale furajere pentru animale, păsări domestice şi peşti. 
Este cunoscut un extruder pentru prelucrarea cerealelor care conţine un cadru, pe care sunt 

montate un bloc de prelucrare a materiei prime, dotat cu un şnec de presare şi matrice, şi un buncăr de 5 
alimentare [1]. 

Dezavantajele acestui dispozitiv constau în complexitatea reglării debitului boabelor în timpul 
funcţionării vibratorului magnetic, preţul majorat şi fiabilitatea joasă în exploatare, folosirea diferitor 
matrice pentru diverse cereale supuse prelucrării. 

Problema pe care o rezolvă invenţia este simplificarea construcţiei extruderului, asigurarea 10 
oscilaţiilor alimentatorului şi reglarea debitului boabelor în timpul funcţionării. 

Dispozitivul revendicat înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine un cadru, 
pe care sunt montate un bloc de prelucrare a materiei prime, dotat cu un şnec de presare şi matrice, şi 
un buncăr de alimentare. Dispozitivul mai conţine un alimentator oscilant, care este montat pe arcuri 
sub buncărul de alimentare, precum şi un captator magnetic, buncărul de alimentare este dotat cu 15 
şuber, iar pe racordul lui cilindric este instalată o bucşă cu posibilitatea reglării distanţei dintre 
buncărul de alimentare şi alimentatorul oscilant, totodată bucşa este fixată cu un şurub, iar blocul de 
prelucrare a materiei prime este dotat cu o filieră, instalată în matrice cu posibilitatea schimbării 
numărului orificiilor de ieşire. Alimentatorul oscilant poate fi acţionat printr-un sistem de parghii de 
la o roată de curea, executată cu caneluri. 20 

Rezultatul invenţiei constă în plasarea unui reglator de debit a materiei prime telescopic în partea 
de jos a buncărului, înlocuirea vibratorului magnetic cu unul mecanic şi posibilitatea de a  mări sau 
micşora numărul de orificii din matrice.  

 Invenţia se explică prin desenele din fig. 1…10, care reprezentă: 
- fig. 1, vederea generală; 25 
- fig. 2, vederea laterală; 
- fig. 3, mecanismul de acţionare a alimentatorului în poziţia de pauză; 
- fig. 4, vederea după săgeata A din fig. 3; 
- fig. 5, mecanismul de acţionare a alimentatorului în poziţia de lucru; 
- fig. 6, vederea după săgeata B din fig. 5; 30 
- fig. 7, matricea in corpul blocului de prelucrare a cerealelor; 
- fig. 8, matricea în prima poziţie; 
- fig. 9, matricea în a doua poziţie; 
- fig. 10, matricea în a treia poziţie. 
Extruderul pentru prelucrarea cerealelor furajere conţine un cadru pe care sunt montate un buncăr 35 

1 cu clapetă 2, un dispozitiv de reglare a debitului 3, un alimentator oscilant 4 supus muşcării dute-
vino de către un vibrator mecanic, o pâlnie 5, un bloc de prelucrare a materiei prime 6 şi un mecanism 
pentru tăiere 7. Vibraţiile alimentatorului oscilant 4 sunt provocate de o roată de curea 8, a unui motor 
electric 9 fixat pe arcuri 10. Vibratorul mecanic este compus dintr-o rolă 11 şi o roată de curea 8, în 
interiorul căreia este executat un canal 12, iar dispozitivul de reglare a debitului 3 este dotat cu un 40 
opritor-fixator 13. Blocul pentru prelucrarea materiei prime 6 este fixat cu ajutorul unui zăvor 14 şi a 
unui opritor 15, conţine nişte orificii calibrate 16, executate într-o filieră 17, şi o matrice 18 pentru 
evacuarea cerealelor după prelucrarea lor. Filiera 17 se fixează într-un canal 19. 

Extruderul propus funcţionează în modul următor. 
La punerea în funcţiune a extruderului se reglează, în dependenţă de tipul cerealelor, atât distanţa 45 

dintre dispozitivul de reglare a debitului 3 şi alimentatorul oscilant 4, cât şi numărul de orificii 
calibrate 16 ale filierei 17. Îndată după încărcarea materialului în buncăr 1, se porneşte motorul 
electric 9, roata de curea 8 pune în mişcare vibratorul mecanic, care transmite oscilaţiile spre 
alimentatorul oscilant 4, din care, prin palnie, boabele sunt debitate in blocul de prelucrare a materiei 
prime 6, unde sunt supuse tratării mecanico-termice şi, cu ajutorul mecanismului pentru tăiere 7, sunt 50 
fracţionate în conformitate cu cerinţele zootehnice. 

În poziţia de aşteptare, dispozitivul de reglare a debitului 3 este ridicat în sus, iar vibratorul 
mecanic stă pe loc. În poziţia de lucru opritorul-fixator 13 se deşurubează şi permite dispozitivului de 
reglare a debitului 3 să lunece în jos datorită faptului că în el este executată o fantă spiralică, distanţa 
dintre alimentatorul oscilant 4 şi dispozitivul de reglare a debitului 3 fiind reglată în dependenţă de 55 
tipul cerealelor prelucrate, totodată roata de curea 8 pune în mişcare vibratorul mecanic, care 
provoacă oscilaţiile alimentatorului 4, sprijinit pe arcurile 10. Acest proces se realizează datorită 
faptului că rola 11 supusă mişcării de rotaţie pe suprafaţa interioară a roţii de curea 8, trece printr-un 
canal 12, executat în interiorul acestei roţi. 
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Filiera 17 se află în matricea 18 blocului pentru prelucrarea materiei prime, fiind fixată cu ajutorul 
opritorului 15 şi zăvorului 14, iar în corp sunt executate nişte orificii calibrate 16, prin care trec 
cerealele după prelucrarea lor. Conform invenţiei, filiera 17 este executată în aşa mod încât ea are 
posibilitatea de a schimba numărul orificiilor de ieşire, în dependenţă de tipul cerealelor. Ea constă în 
schimbarea poziţiei filierei faţă de matrice. Aceste poziţii sânt arătate în figurile 8…10, ceea ce 5 
demonstrează că poate fi folosită o singură matrice 18 la diferite culturi cerealiere. De exemplu, când 
canalul de fixare 19 coincide cu opritorul 15 în poziţia II, numărul de orificii este mediu, realizând 
prelucrarea cerealelor pentru păsări, iar când canalul de fixare 19 coincide cu opritorul 15 în poziţia 
III, sunt deschise toate orificiile, deci se realizează producerea granulelor pentru animale. 

Avantajele acestei invenţii sunt: 10 
- asigurarea unei reglări uşoare a debitului boabelor; 
- realizarea unei vibraţii uniforme a alimentatorului oscilant prin schimbarea vibratorului 

magnetic cu cel mecanic, mai convenabil din punct de vedere economic (ultimul funcţionează un timp 
mai îndelungat şi este mai ieftin); 

- posibilitatea de a folosi o singură matrice la mai multe tipuri de culturi cerealiere. 15 
 
 
 
Reve ndi cări 
(57) Revendicări: 20 

  1. Extruder pentru prelucrarea cerealelor furajere, care conţine un cadru, pe care sunt montate un 
bloc de prelucrare a materiei prime, dotat cu un şnec de presare şi matrice, şi un buncăr de alimentare, 
caracterizat prin aceea că suplimentar conţine un alimentator oscilant, care este montat pe arcuri 
sub buncărul de alimentare, precum şi un captator magnetic, buncărul de alimentare este dotat cu un 
şuber, iar pe racordul lui cilindric este instalată o bucşă cu posibilitatea reglării distanţei între 25 
buncărul de alimentare şi alimentatorul oscilant, totodată bucşa este fixată cu un şurub, iar blocul de 
prelucrare a materiei prime este dotat cu o filieră, instalată în matrice cu posibilitatea schimbării 
numărului orificiilor de ieşire. 

2. Extruder, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că alimentatorul oscilant este 
acţionat printr-un sistem de pârghii de la o roată de curea, executată cu caneluri. 30 
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